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Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény

Szerkesztőségés kiadóhivatal: 
— IPOLYSÁGON. -

felelős szerkeszió:

HALÁSZ FEIU I n e.
Megjelen

szombaton reggel.

A MINISZTERELNÖK AZ AWÁ5W.
Tisza István gróf miniszterel­

nöknek az Igazmondó legújabb 
számába Írott cikke.

Ezer nehézség, gond és baj között, 
kettőzött munka mellett a magyar 
gazda felett gyorsan eljár az idő. Alig 
végeztük el a tavaszi munkálatokat, 
benne vagyunk a nyári nagy munka­
időben. Az Alföld kalásztengere felölt! 
aranysárga ünneplő ruháját. Aratás kez­
detén vagyunk s ezzel előttünk áll a 
legnagyobb feladat, amelyet ez a há­
ború még eddig a gazdaközönségre 
hárított.

Hadrakelt a nemzet egész férfilakos­
sága. Azok a milliók, akiknek erős 
karja kaszát suhintott más esztendő­
ben, távol harcmezőkön védi a hazát.

Ki fogja elvégezni az ő munkájukat? 
Hadifoglyok és szabadságolt katonák?

Meg fog minden történni, hogy ezek 
is, amilyen nagy számmal csak'lehet, 
munkába állhassanak. Hosszú hónapok 
óta jóformán nap-nap után folynak 
a tárgyalások a kormány és a katonai 
vezetőség között.

Nagyon jól tudja ez az utóbbi is, 
hogy az aratás elvégzése milyen nagy 
és szükséges feladat. Meg is tesz min­
den lehetőt, hogy a gazdaközönség se­
gítségére siessen. Aratási időre átad a 
a mezőgazdaság részére olyan foglyo­
kat is, a kik egyébként más (például 
utcsinálás) munkálatokra vannak igény- 
bevéve és hazabocsátja a nélkülözhető 
tartalékokat.

Ezek közül csak a saját gazdálko­
dással nem bíró munkásokat bocsátjuk 
nagyobb gazdaságok rendelkezésére ; 
önálló gazdák vagy azok gyermekei 
hazamehetnek, hogy elsősorban saját 
termésüket arassák le. De községük 
gazdasági intéző bizottságánál nyomban 
jelentkezniük kell azoknak is. E bizott­
ság joga és kötelessége arról gondos­
kodni, hogy ezek is jól felhasználják 
az aratási szabadságidőt és saját ter­
mésük learatása mellett távollevő gaz­
datársaik termésének Maratásánál a 
legnagyobb buzgalommal segédkez­
zenek.

Minden egyes községnek módjában 
lesz tehát a lehető legcélszerűbben 
felhasználni az aratási szabadsággal 
hazajött katonák munkaerejét.

Ismétlem, összeszedünk minden nél­
külözhető embert és ezt a munkaerőt 
igazságosan osztjuk fel kis- és nagy­
gazdák és az ország különböző vidé­
kéi között

Ne higyjük azonban, hogy ezzel 
egymagában boldogulhatunk. A háború 
milliókat vont el a gazdasági munká­

tól. Ezek helyébe, ha mindent össze­
szedünk is, csak százezreket állitha 
tunk. Az aratási munkára bocsátott 
hadifoglyok és szabadságolt katonák 
száma a hadrakelt gazdák- és mun­
kásokénál nagyon-nagyon sokkal ke­
vesebb.

Ezen a tényen teljességgel nem tu­
dunk segíteni. A kormány fáradságot 
nem ismerve, megtesz minden lehetőt 
de a lehetetlenséget lehetségessé nem 
teheti. Itt nem segíthet más, mint az 
itthon maradottak szorgalma, kitartása 
akaratereje. Ezeknek mindnyájoknak, 
a lakosság apraja-nagyjának helyt kell 
állniuk.

Ereznünk kell mindnyájunknak, hogy 
élet-halál harcát vivő édes hazánk 
ügye ezekben az aratási hetekben nagy 
és szent kötelességet hárít reánk, ame­
lyek csüggedést nem ismerve, egymá­
son segítve erőnket a végsőig megfe­
szítve, kell teljesítenünk.

A kormány megtette ez irányban is, 
ami rajta állott, amidőn olyan jogok­
kal ruházta fel a hatóságot", s a gaz-

.1 köztisztviselők 
A képviselőház pénzügyi bizottsága június 

23-án tárgyalta a közszolgálati alkalmazottak 
újabb háborús segélyéről szóló törvényjavas­
latot, amely tudvalevőleg húsz százalékos 
segélylyel igyekszik a tisztviselők megélhetési 
nehézségein enyhíteni.

A pénzügyi bizottság nem zárkőzhatik el 
az elöl az országos mozgalom elöl, amelyet 
az állami tisztviselők minden rétege indított 
az iránt, hogy ezt a mai tűrhetetlen drága­
ság mellett elégtelen segélyt a kormány fel­
emelje

A bizottság rövid vita után kimondotta, 
hogy szükségesnek tartja a háborús segély 
minimumának felemelését, valamint azt, hogy 
a segélyek százaléka a kisebb alkalmazot­
takra nézve felemeltessék.

Teleszky János pénzügyminiszter hozzájá­
rult a bizottság határozatához és bejelentette, 
hogy az országgyűlésen a javaslat tárgyalá­
sakor a segély felemelésére nézve konkrét 
javaslatot fog tenni. Hogy milyen arányú 
lesz az jemelés, az bizonyos számításoktól 
függ, amelyek az állam pénzügyi helyzetével 
vannak kapcsolatban, de úgy tudjuk, hogy 
a_ miniszter állandó érintkezésben van a 
tisztviselői mozgalom vezetőivel is, hogy az 
állami alkalmazottak kívánságairól tájékozód­
jék.

A pénzügyi bizottságban a közszolgálati 
alkalmazottak újabb háborús segélyéről 
szóló törvényjavaslatot Antal Géza előadó 
ismertette.

daközönségből melléje alakított bizott­
ságokat, amelynél fogva minden mun­
kaképes egyént állandóan munkába le­
het állítani, a inig csak az egész ter­
més betakarítva nincs. Maga a gaz­
da közönség szervezheti tehát a mun­
kát. Éljen erélyesen, buzgón és böl­
csen a reá ruházott hatalommal. Te­
gyen róla, hogy az aratás befejeztéig ne 
legyen heverő az országban.

És fogjon mindenki szent lelkese­
déssel ehhez a munkához. Legyünk 
méltóak a harctéren küzdő fiainkhoz. 
Amig ők vérüket ontják a hazáért, vé­
gezzük e! mi itthonmaradottak az ő 
munkájukat. Vigyük ugyanazt az erős 
akaratot, elszántságot, áldozatkész ha­
zaszeretetei ebbe az annyival köny- 
nyebb munkába, a mivel derék fiaink 
harcolnak ádáz ellenségeink túlerejé­
vel.

Legyünk méltóak őhozzájuk. A gaz­
dasági bajok leküzdésében is diadalra 
fognak segíteni a magyar népnek a 
harctéren győzedelmeskedő jó tulajdon­
ságai.

Iiáboi us pótleka.
A javaslatot a bizottság Láng Lajos elnök 

és Papp Géza báró hozzászólása után az 
előadó által javasolt azzal a hozzáadással 
fogadta el, hogy szükségesnek tartja, hogy a 
segélyek minimuma a javaslatnál magasabb 
összegben állapitassék meg, s hagy a segé­
lyek százaléka a kisebb alkalmazottakra nézve, 
felemeltessék. Az emelés mérvére nézve a 
pénzügyi bizottság számadatok hiányában 
nem kivan konkrét javaslatot tenni, hanem 
felkéri a pénzügyminisztert, hogy az emelés­
ből származó megterheltetési többletre nézve 
megejtendő számítások után az országgyű­
lésnek tegyen annak idején a fenti elveknek 
és az állam pénzügyi helyzetének megfelelő 
módosító javaslatot.

Teleszky János pénzügyminiszter hangsú­
lyozza, hogy mindenkor szivén hordotta a 
közszolgálati alkalmazottak jogos érdeket és 
teljesen álérzi azokat a nehézségeket, ame­
lyekkel az alkalmazottaknak a jelenlegi nehéz 
viszonyok közt meg kell küzdeniük. Szívesen 
javasolt volna tehát a jövő évre nézve a múlt 
évre megállapítottnál nagyobb mérvű segé­
lyezést, azonban nem tehette azt a saját ini- 
ciativájából ama nagy felelőség súlya alatt* 
amely reá, mint az állami pénzügyek veze­
tőjére, hárult. Mert ez alkalommal is reá kell 
mutatnia arra, hogy a kiadásoknak emelése 
a bevételek fokozásának szükségét vonja 
maga után, s ezért állást kell foglalnia a köz­
véleményben lábrakapott amaz irányzattal 
szemben, amely egyrészt minden téren uj és
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az eddiginél nagyobb kiadások teljesítését kí­
vánja, másrészt pedig ugyanakkor azzal a 
kívánalommal lép fel, hogy az adózóképesség 
kihasználása minden téren a minimumra kor-
látrvztíicQPk

Visszatérve a konkrét ügyre újból hang­
súlyozza, hogy az alkalmazottak segélyének 
felemelésére irányuló javaslatot csupán a sa­
ját felelőségére nem tehette volna. Most azon­
ban, hogy a pénzügyi bizottság a körülmé­
nyek gondos mérlegelése után maga tekinté­
lyével és felelősségével is arra az álláspontra 
helyezkedik, hogy a segély főként a kisebb 
alkalmazottakra nézve emelendő; részéről szí­
vesen tesz eleget a bizottság kívánságának 
A pénzügyi bizottság határozatához tehat 
hozzájárul és bejelenti, hogy a .vonatkozó 
számítások megejtése után a javaslatnak or­
szággyűlési tárgyalása alkalmával a segely 
felemelésére nézve az állam pénzügyi ic yza 
tériek figyelembe vételével konkrét javaslatot

fog tenni.

TOLLHEGGYEL.

Aratás előtt.

Sárguló búzatábla szélén férfiak állanak.
Katonák.
Mindenféle fajtájuak. Fcrdeszemu tatárok, barna 

cserkeszek, szőke muszkák.
Földbarna egyenruhájuk közt ott világosodik ami 

csukaszürkénk. A foglyokkal együtt vizsgálják a táb­
lát szabadságos vitézeink.

Békén megvannak egymással; most fegyver nincs 
náluk, csak egyforma szerszám: kapa.

Most egy ellenség ellen küzdenek, a föld éllen, 
amelyet le kell birkózni évről-évre, hogy fizesse bő 
sarcát

A fűben mögöttük, az árok szélén, mint furcsa, 
színes óriási gombák, nők guggolnak.

Az ég nagy arany lámpása, a nap, véres fáklyává 
változik, ahogy lesülyed a fö'dek nyugati szélén.

Talán sokat csodálkozik széles, sugaros arca mos­
tanában, hogy mi történik ezen a mi golyóbisunkon 
mért cserélik meg rajta helyüket a népek, a barna 
és szürke hangyák, hisz mindenfelé csak a földet 
ássák.

A vetés szép.
A férfiak belémennek, tépnek belőle és'a kalászt 

szétdörzsölik tenyerükben. Nézik a kihullott, ember­
arcú élet-magot, Gyönyörű búza ; nagyszemü, acé­
los. Az ellenséges katonák képén egyforma gond 
látszik a üdéinkkel : csak meg ne szoruljon a szem, 
ne legyen nagy hőség, jégéi ne verje. És, hogy most 
ilyen szép örömtől ugyanazon mosolyra húzódik 
mindnyájuk ajka.

E különféle származású és idegen szabású lények 
egy érzéssel és egy dolog okozta mosolygással szá­
jukon, jámboran állanak a zöldből játszó vetés szi-lén.

Mind parasztok, mind boldogan nézik ; az alkonyat 
pirossában, a nyári szélben, hogyan örvénylik a búza 
Minden kalász karaktere más; egyik feltartja fejét 
bátran, a másik éretten, sárgán, súlyosan hajlik a 
földnek és van, aki önfeledten adja át testét a me­
leg szélnek, hogy ringassa, ölelgesse.

Mind egy-egy élet, de csak igy közelről különbö­
zők. Messziről nézve egyforma hullántu, végtelen 
rengő zöld óceán az egész.

Közeledik az aratás és a tenger sárgul, mintha 
aranyszin akarna lenni, a magyar föld ez eszten­
dőnként megújuló legnagyobb ünnepén, dicsőségén, 
diadalán. — sorsán.

Óh, most, hogy reng, hogy zizeg a lágy szél sod­
rán, hogy virítanak benne a virágok, milyen biztos 
a benne lakó madaraknak, két hét múlva, hogy fog 
feláldoztatni, meghalni hősin.

Élő, mozgó és illatozó helyén úgy fognak heverni 
a keresztek, mint halott katonák teste valami gigászi 
csata mezőn.

(h. s.)

\ hétről.
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Előfizetési felhívás!

Telljérjülí t. előfizetőinket, liegt? az 
előfizetési dijakat haladéktalanul be­
küldeni szíveskedjenek, mert a mai 
nehéz viszonv©k között lapunk csak 
ugt? tarthatja fenn magát.

DKindazokat pedig, kik előfizetési 
dijakkal hátralékban vannak: kérjük, 
hogy azt minél előbb kifizetni szíves­

kedjenek-
Teljes tisztelettel
a „fiontí Lapok“

kiadóhivatala.

Aratás.
Péter és Pál tudjuk nyárban, — összefér­

nek a naptarban — s mint két édestestvér ölel­
keznek össze a magyar föld ringó, sárga ka­
lásztengerén.

Kasza alá érett a búza s Péter-Pal utáni 
napon már rendre dől a magyar nép legfőbb 
istenáldása, hogy a rendekből markok, a mar­
kokból kévék, a kévékből keresztek, a keresz­
tekből osztagok, az osztagokból teli zsákok, teli 
magtárak, vermek legyenek, ezekből pedig teli 
bugyellárisok és hálával megtelt szivek.

Oh, te áldott magyar föld!
Most tudunk csak igazán lelkesedni érted, 

most, amikor azt látjuk, hogy el is veszíthe­
tünk.

Szinte banalitásszámba ment már az Árpád 
apánk által szerzett ezer éves haza, — de most, 
amikor köröskörül tört ránk a vad ellenség, 
mikor muszka és rác a magyar föld kellős 
közepén akartak kezet fogni és kezüket még 
tavaly kalásztengerünkre rátenni: most érezzük 
csak igazán, mi nekünk ez a búzatermő ma­
gyar főid, amely ezer év alatt talán sohase 
forgott ilyen veszedelemben.

Most, amikor aratunk, amikor takarítjuk be 
az áldást, amikor megtanultuk a földet a leg­
főbb jónak tartani, a paraszti munkát a leg­
többre becsülni s a föld áldását az állam leg­
erősebb fundamentumának látni.

Hogy zászlóinkat gy öze len: röl-győzelemre, 
diadalról-diadalra hordozhattuk meg; hogy le­
győzhetetlenségünkbe vetett hitünk és remény­
ségünk megingathatatlan: mindezt az imádott 
magyar földnek köszönhetjük.

Mert ez a szent föld termi hős katonáink 
acél izmait; ez termi a magyar legényt, a ma­
gyar honvédet, u bakát, a huszárt, a tüzért; 
ez termi a világ legelső katonáját s ez termi 
a kerek föld legacélosabb búzáját.

Nincs párja a magyar katonának s nincs 
párja a magyar búzából sütött kenyérnek, ka­
lácsnak, nincs párja a százrétü rétesnek, bé­
lesnek . , .

Aratunk I
A bőséges aratás az az áldás, hogy fittyet 

hányhatunk ellenségeink kiéheztetési fenyege­
téseinek.

A napszakától izzadságos munkában telik el 
húsz óra, s mikor a napáldozat biborszőnyeget 
térit a kalásztengerre; s mikor a hazatérő arató 
lányok és legények nótájába belecsendül az es­
teli harangszó: akkor imádkozásra borul le az 
egész magyar nemzet, hogy az Élet legnagyobb 
áldását árasztotta ránk a jóságos Isten.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 
6-án délelőtt 10 órakor draskóci és jordán- 
földi Ivánka István főispán elnöklése mellett 
rendes havi ülését tartja meg.

— A pénügyigazgatás köréből. A pénzügymi­
niszter Augusztái István pü. számvizsgálót Lúgosra, 
Kunosi Mór Ipolysági járási számvevőt, tartalékos 
honvédhadnagyot, a nagy ezüst vifézségi érem tulaj­
donosát pedig Losoncra helyezte át, saját kérel­
mükre.

— A Vöröskereszt Péter-Pül napja. 
Vármegyénk Vöröskereszt egyesülete is, 
mely a trout mögötti nagy munka legne­
mesebb, legáldásosabb részét oly tá rád hal­
lat) ul végzi, Péter-P.il napján megyeszert© 
gyűjtést rendezett alapja javára. Ipolysá­
gon egy egész sereg szép asszonyt és le­
ányt muzgoshott, hogy perzselygyüjléssel 
szolgáljak a jótékonyságot. Perzselygyüj tő 
állomások voltak felállítva a, vármegyeház, 
a Piechló-ház, a lemplom, a Lengyel-íéle 
szálloda, és u közkórház előtt, Marék Ka- 
rolyné, Martinovich Istvánné, özv. Egressy 
Lászlóné, Vermes József né ős Draskóczy 
Jenőnó csoportfőnökök felügyelete alatt,Es 
a lelkes gárda eredményesen harcolt, ol- 
lenálihatlanul o iromolta a járókelőket, a 
kik szívesen megadták magukat. Hullottak 
bőségesen a bankók, koronák és a fillérek, 
és a gyűjtés igen szép összeget juttatott a 
nemes célra. Ipolyságon, a gyűjtés eredmé­
nye 687 kor. 58 fillér, a vidéki gyűjtés 
eredményei a napokban érkeznek be.

— Egy hős zászlós előléptetése. Breznay Jenő 
műegyetemi hallgató, az ipolyszakállosi állomásfönök 
fiát, ki jelenleg az Isonzó fronton a m, kír. 20. honvéd 
tábori tarackos ezred 2. ütegnél harcol s kit nemrég 
hősi és vitéz magatartásáért a nagy ezüst éremmel 
tüntettek ki — most zászlóssá nevezték ki.

A hercegprímás a tűzvész ellen. A
bíboros heicegprimás most megjelent körle­
velében nyomatékosan arra kéri főegyház- 
megyéje papságát, hogy figyelmeztesse a hí­
veket nemcsak a szószékről, hanem a temp­
lomon kívül is minden alkalommal és ha 
kell napról-napra, hogy legyenek résen és 
tűzre, vizre vigyázzanak, mert csak igy ke­
rülhetők el a tüzesetekből folyó és igen 
gyakran pótolhatatlan károsodásuk. A főpász­
tornak ez az intelme tulajdonképen megújí­
tása annak a rendelkezésnek, amelyet 1914- 
ben, nyomban a háború kitörése után intézett 
papságához a termés learatása, betakarítása 
és megtartása érdekében

— A kir. pénzügyigazgató vizsgalaton. Kegye 
Sándor kir, tanácsos, pénzügyigazgató, legutóbb a 
korponai m. kir. adóhivatal pénz és ügy kezelését 
vizsgálta meg, és a tapasztalt rend és a hivatalveze- 
tés pontossága felett irásbelileg adott kifejezést.

— A F. M. /v E. ülése. A V. M. K. 
E. igazgató választmánya a napokban Craus 
István főispán elnöklete alatt ülést tartott 
Nyitrán. Miután az elnökség méltóképen 
emlékezett inog az elhunyt Uyürky Géza 
dr. ügyv. alelnok érdemeiről, aki 34 éven 
át önzetlenül szolgálta a magyarság ügyét, 
a gyűlés elhatározta, hogy sírját emlék­
táblával jelölik meg s nevére gyűj­
tés utján egy 10,000 koronás tanítói ju­
ta omalapot létesít. Az ügyvezető alelnöki 
teendők ellátásával a gyűlés egyhangúlag 
Thuróczy Károly cs. és kir. kamarást, 
Nyitravarmegye alispánját bizta meg, a ki 
készséggel vállaltit is az állást. Az elnök­
ség jelentése részletesen beszámolt ezután 
a háborús gyermekkertek érdekében megin­
dított mozgalomról, amelynek sikerét biz­
tosítja, hogy az ügyet magukévá tették 
Csernoeh János dr. bíboros-hercegprímás, 
a belügyi kormány, a püspökök, a tőispá­
nok, alispánok és zir. tanfelügyelők. Az 
egyesület területén Ny itra, Árva, Szépé s 
megyékben máris több háborús gyermek­
kert teljesíti gyermekvédelmi hivatását. 
Az egyesület ezenkívül 26 ovodát, tart 
fönn, 19 iskolával kapcsolatosan magyar 
beszélgetési tanfolyamokat létesített, ame­
lyeknek vezetői a néhai Repesik János 
2322 korona tiszteletdijat kaptak, azonkí­
vül a Felvidék tiz vármegyéjében 227 nép 
és ifjúsági könyvtára van a nép kezén A 
gyűlés végül elhatározta, hogy a rendel­
kezésre álló 5 tanítói jutalmat az idén egy- 
egy hontmeqyei, trencsónmegyei, nyitrame- 
gyei, szeposmogyei és liptómegyei tanító­
nak adja ki.

— Evang. tanítói közgyűlés. A Konti Ág hitv. 
evang. Tanító egyesület e hó 10-én, Ipolyságon a 
városháza tanácstermében tartja rendes közgyűlését 
Nagy Jenő nagy börzsönyi tanító egyesületi elnök 
elnöklése mellett. Délelőtt 10 órakor megtartott is­
tentisztelet után a közgyűlés tárgysora; i. Elnöki
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megnyitó és évi jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság 
jelentése a pénztári állapotról. 3. Az alapszabályok 
módosításának tervezete. Előadó : Jaeger Gyula. 4. 
A tanítói özvegy- árva intézel ügye. Előadó: Ro- 
hács Ödön 5. Indítványok.

— A hontnémeti plébános. Hontnémeti 
községben hat év óta működik Markovin Ist­
ván plébános, ki mint volt piarista tanár, a 
selnieci főgimnázium katedrájáról került Né­
metibe. Nemcsak híveinek lelki pásztora, de 
azoknak oktatója és vezetője is ügyes bajos 
dolgaikban. Az egész környéken ismerik mint 
jeles gazdát, kine* példaadása már igen szép 
eredményeket mutat fel. Különösen ismert 
már fajbaromfitenyésztés, melyet keltőgép 
alkalmazásával tudott intenzívvé tenni, s mint 
a gazdasági munkabizottság elnöke, nagy 
erólylyel oldja meg a háborús viszonyok foly­
tán előállott nehézségeket és az ő tevékeny­
ségének is van érdeme abban, hogy Hont­
németi és Devicse határában nem maradt 
talpalatnyi föld műveletlen. Sokoldalú elfog­
laltsága mellett irodalmi tevékenységre is 
jut alkalom, több fővárosi Ipban látnak nap 
világot gazdasági irányú cikkei Most egy 
tót nyelvit háborús imakönyvet szerkesztett 
és adott ki Margorin István plébános, mely 
ritka gyors elterjedtségre tett szert. Ez év áp­
rilis elején jelent meg az egy koronás könyv 
és eddig már a harmadik kiadás, tehát 15000 
példány fogyott el. Naponta érkeznek a plé­
bániákról tömeges megrendelések, — van 
ki 300 példányt hozat egyszerre, — de a 
harctérről közvetlenül is megrendelik a ka­
tonák. A háborús imakönyv úgy tartalmánál, 
mint hazafias szelleménél fogva e téren ki­
váló munka, sőt mindennél jobban rendkí­
vüli sikerre bizonyít, de e. szerzőhöz érkező 
számos elismerőlevél is kiemel.

- A só nem drágul meg. A főváros nyomán az 
utóbbi napokban az a hir terjedt el, hogy julius 1-től 
kezdve a só árát jelentékenyen fel fogják emelni, de 
még ezenkívül is sóliiánytól kell tartani. Hogy ez a 
híresztelés mennyire nem felel meg a valóságnak, 
kitűnik abból, hogy a nagy fogyasztási szövetkezeti 
központok szövetkezeteikhez most azt a felszólítást 
intézik, hogy a téli sószükségletet is most rendeljék 
meg. miután a bányák most jobban el vannak látva 
vaggonokkal és igy a szállítást könnyebben végzik, 
mint őszszel, szeptember után, amikor a nagymértékű 
gabonaszállitásokra kell a vaggon. Ebből is kitűnik, 
mily alaptalan volt a sóinség hire, jellemző azonban, 
hogy amint e hir és az állítólagos árfölemelés hire 
elterjedt, másnap már a budapesti kereskedőknél 
csak nagy rimánkodva lehetett egy negyed kilogramm 
sót kapni

— Gyermekek nyaralása Honiban. A
Budapesti Szünidei Gyermektelep Egyesület 
julius 1-én küldi telepeire védenceinek első 
csoportjait, amelyek egy hónapig fognak 
kint maradni. Hegybányára reggel 8 óra 35 
perckor indul el a keleti pályaudvarról száz­
harminc fiú, Zebegényre reggel 9 óra 15 
perckor a nyugati pályaudvarról százhuszon­
öt leány.

— Az uj gabonarendeletek. Az ország 
legtöbb részében már megkezdték az aratást, 
azonban az árak maximálására, a vásárlók 
szabályozására és az őrlésre vonatkozó ren­
deletek még nem láttak napvilágot, ami az 
érdekelt körökben ismét nyugtalanságot kelt. 
Úgy értesülünk, hogy a rendeletek a közeli 
napokban egymásután fognak megjelenni. 
Elsősorban megjelenik az 1750. számú ren­
delet kiegészítésére szükséges kormányren­
delet a vásárlások szabályozásáról, a házi­
szükségletek ellátásáról, az őrlési tanúsítvá­
nyokról és a malomkérdés megoldásáról. Ezt 
követni fogja a gabonának ipari célokra tör­
ténő felhasználásáról szóló rendelet. Egy har­
madik rendelet az árak megállapítását fogja 
tartalmazni. Ez a rendelet azonban csak ju­
lius elején lát napvilágot, amikor már az első

aratdsi és Csépiéi eredmények biztosabb kö­
vetkeztetést engednek a termés mennyiségére 
és minőségére. A negyedik rendelet az őrlési 
rend és ezzel kapcsolatosán a lisztárak ma­
ximálását fogja tartalmazni.

— Ón háztartási tárgyak rekvirálása. A hon­
védelmi miniszter a már rekvirálandó réz, bronz, nik­
kel háztartási tárgyakon kívül a kötelező beszolgál- 
tntást az összes ón háztartási tárgyakra is elrendelte. 
Kekviralják az összes ón, vagy ónötvözet, korsók, 
ármértékek, edények, tá.ak, tányérok, tálcák, fedők, 
kanalak, söntcs, tálcák. íiiidÖkadak és egyeb fölsze- 
relési cikkeket A rekvirálas időpontjáig az ón tár­
gyakat a Fémközpont fémbeváltóhelyén VII, Erzsébet- 
korút 32 leltet beszolgáltatni, vagy pedig postán kell 
a remközpontnak (Budapest, IV., városhaz-uica 10) 
beküldeni, amely a tárgyak tiszia óntartalmát meg 
küki * íl *u*aÍdoposnak az árat készpénzben meg-

Az idei te.tnés. A magyar gazdák 
lapja, a Köztelek írja a következőket :

A földmivelesügyi miniszter az eddigi szo­
kástól eliéröleg nem ad termés’udositást s 
legkevésbbé sem tájékozta! a jövő termés 
számszerű eredményéről. Ez mindenesetre 
az eddigi tapasztalatokon alapuló rendelkezés, 
amely tapasztalatok óva intik a kormányt és 
közvéleményt attól, hogy ép a jelenlegi sú­
lyos viszonyok közölt felesleges csalódást 
okozzon. A csalódás bizonyos tekintetben 
már a folyó évben is megvan, mert a májusi 
állapot szerint joggal hihettük, hogy az. ara­
tás igen korán fog megkezdődni

Mindenesetre igy is korai aratásra vagyunk 
elkészülve, de az állandó hideg és esős idő, 
mely június havát jellemzi, erősen visszatar­
totta a gabona érését, de azért a borongós, 
nedves junius a terméskilátásokat különösen 
a rozsdával terhelt búzánál erősen megjaví­
totta, kivéve talán ott, ahol a búza tulbuja 
volt s a sok esőzés megdöntötte.

A végleges eredményről képet majd csak 
akkor alkothatunk, hogyha a termés már a 
zsákokban lesz. Ehhez pedig szép száraz, 
nem tulmeleg időre és elegendő munkás­
kézre volna szükségünk.

Az utóbbinak bizony országszerte nagy 
hijjával vagyunk, s tulajdonképpen, ha va­
lami tekintetben aggodalomra van ok, úgy 
bizonnyal teljesen jogosult az a gond, 
hogy az idei termés betakarításánál az ed­
digieknél ;s nagyobb nehézségekkel kell a 
gazdának megküzdenie.

— A papiros kímélése. A miniszterek közül töb­
ben rendelelel adtak ki a papirossal és az írószerek­
kel való takarékoskodás érdekében Legutóbb a bel­
ügyminiszter körrendeletben intette takarékosságra 
az alárendelt hatóságokat hogy amikor csak lehet, 
mellőzni kell az írásbeli intézkedést és szóval va”v 
távbeszélőn kell rendelkezni A hivatalos levelezést 
hacsak lehetséges, nem külön iveken, hanem ma u-
kon A7 iiovrlnrnhnlzrm liátirotilo.v l,^i i ..a........... c

íveken minden helyet ki kell használni, a tisztázato- 
kal félivekre írni Nem fogja tehát egy hatóság sein 
tiszteletlenségnek tekinteni, ha féliv p ipiroso t imák 
hozzá. A papiiossal, valamint egyéb in szerekkel ál­
talában a legtakarékosabban kell bánni es azokat 
reridehetésüktől eltérő célra nem szabad használni. 
Ez a figyelmeztetés a nagyközönségnek is szól, mert 
az elérett való takarékoskodás nemcsak a hivatalok 
kötelessége, hanem a magánosoké is. Azt a felfogást, 
hogy levelet, kérvényt vagy egyéb beadványt csak 
egész ivén leltet írni, most közérdekből félre kell 
tenni Aki meg tudja Írni a levelét egy vagy két ol­
dalon, azl tépje le és tegye c! más alkalomra a le­
vélpapír második lapját. (Tegyen így az is, aki va­
lahova kérvényt ad be. írja azt egészen bátran fél- 
ivre, ha azon elfér. Az alsóbb hatóságok is féliven 
Írnak a miniszterhez jelentést.

GipőfetétH.
A ÜVEGTÉGELY 
A LEGNAGYOBB

EGY
ÓNAPRA

ELEGENDŐ.

kon az ügydarabokon hátiratilag kell végezni • sza- 
batosan és röviden fogalmazni. Fogalmazásra szolgáló

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap­
sid compos. Helyettesíti a Horgony-Paiti- 
expellert, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
híjas (Ischias), derék fájás, stbuél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földinivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete ■ 
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony- Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Di’. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a 
legjobb dán vajat ajánlunk.

Postacsomag 47«, 7„ 7*. 7«, 7«, 7n> adagokban, vagy dán 
vaj 51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasúton eszközlünk
Legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítünk. 
Kérjük próbarendelést eszközölni.

1-4
Egyesült fővárosi tejkereskedök

Budapest, Lujza-utca 22. sz.
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IRODALOM fiS ZENE
(*) A Vasárnapi TJjság június 25-iki 

száma számos érdekes képet közöl azokról 
a harcterekről, amelyeken most ív gy har­
caink folynak : az orosz és az olasz harc­
térről. Különleges érdekességek az orosz 
csapatok Marséi Hehe érkezéséről és a Juan* 
sikkéjről szóló képek, Juszkó Béla festő­
művészünk folytatja a hadi pin tor napl ó­
ját, amelyben pompás képeket rajzolt. Szép- 
irodalmi olvasmányok: Havas Alisz es 
Walter Bloem regénye, Sz/dlősi Z-igmond 
tárcája, stb. Egyéb közlemények : Moltke 
vezérezredes arcképe és nekrológja s a 
rendes heti rovatok : a háború napjai, Iro­
dalom és művészet, Sakk játék, Halálozás 
stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára ne­
gyedévre öt korona Világkrótiikával együtt 
hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi 
.Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4. sz.). a Képes Néplap, a 
legolcsóbb újság a magyar nép számira 
félévre 2 korona 40 fid ér.

(*) Az Ország-Világ 1916. évi 26. száma a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg 
Haugh Béla: Végre mégis (regény),'. Markó Miklós 
Egy magyarra lett Windischgrätz herceg, Nagyráti- 
Ádám Erzsi: Stefánia utón. Horthy Magda : Leányok 
Kosztolánszky István: Honvédelem, Ifi. Pintér Imre, 
Csak szépen fiuk, Brocskó Lajos: Kéller Terézia, 
stb. Rendes heti rovatok; Színház, Művészet, Iro­
dalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Sakk stb. 
Képek: Ferenc Szalvátor főherceg szemléje Tren- 
csénteplicen (kél kép), A marosvásárhelyi cs. és kir. 
katonai alreáliskola (négy kép). Pflanzer-Baltin ve­
zérezredes, hadseregparancsnok és vezérkara, Ké­
pek Sárospatakról ótizenhét kép), A lakosság mene­
külése Felsőolaszországból, Kenyérkiosztás a mene­
külök között, A Belgrádban megjelenő magyar újság 
első oldaia, Windischgrätz Lajos herceg és felesége 
Kéller Terézia stb. Az Ország-Világ előfizetési ára 
egész évre éO korona félévre 10 korona, negyedévre 
5 korona. Egyes szám ára 50 fillér Kiadóhivatala 
Budapest, V. kér.. Hold-utca 7 szám.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
gyönyörű képekkel, gazdag tartalommal je­
lent meg. Első illusztrált cikke Belgrad mai 
életéből közöl érdekes fotográfiákat, inig 
egy másik cikke az angolok múltai fogoly­
táborát. mutatja be, ahol magyar internál­
takat és katonákat is őriznek. A sa raj evői 
évforduló alkalmából bemutatja Az Érde­
kes Újság azi az emlékművet, melyet a 
bosnyák fővárosban Ferenc Ferdinand trón­
örökös és Zsófia hercegasszony emlékére 
terveznek s mely magyar művész: Bory 
Jenő alkotása. Az aktuális eseményekről 
az offenzívat kezdett orosz hadsereg urát, 
a cárt a Goltz p isa emlékünnepén sziv- 
szélhüdést kapóit Moh ke vezerezredest, a 
megbukott olasz miniszterelnököt. Saland- 
rái, mutatja be a lap és közli a hősi ha­
lált hall giói Eszierházy Gyula arcképet, 
Mihály íi Ákost, a budapesti egyetem uj 
rektorát. Hogy az amerikai magyarok mi­
lyen vágyó szívvel gondolnak haza, arra 
nézve rendkívüli érdekes bizonyítékot tár 
a magyar közönség elé az uj szám, ameny- 
nyiben bemutat egy Amerikából küldött, 
levelei, mely átment az amerikai po-lát 
megdé.'Stnálo angol cenzor kéz éri és a küzdő 
Magyarország mellett tesz hitvallást. Harc­
téri pályázatra érkezett gyönyörű képek, 
háborús kunk .lunik, a gyermek- és női- 
szépsógverseny pályázni teszik aztán vál­
tozatossá a legfrissebb Az Érdekes Újsá­
got, mely folytatja Biró Lajos háborús re­
gényét és uj fordított regényt is kezd.mmsmsm
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Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.
jv~ ream z-

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
# általában mindenkinél mint legjobb $

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, iníluene», tarok-, 

mell- es hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

•apsloí
compos.Horgony-liniment.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K —*80, 140, 1—.

Kaphaté gyógyszertárakban vagy közvet- O 
lenül az ,,Arany oroszlánhoz címzett

Dr. Rieluer-féle gyógyszertárban, alj 
Prága I, Elisabeihstr. 6.

Naponkénti szétküldés.
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orvosok m
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

KAISfifi-téle mell karamellái
a három fenyővel

Milliók használják

most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör- 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fél. mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

r

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, .*. 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghiiiéselleni megóvásra, 
azért üdvözli minden Iiui-con!

Rlílfl bizonyítvány orvosoktól cs 
magányosoktól bizonyítéka 
a biztos hatásnak 

Étvágygerjesztő, joizü bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordtil- 
— janak direkt

Fr. Kaiser,Bregenz(Yoralberg)
fej

mmmtssammBemk
§06

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
V25 kor -ért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és a re mo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

Lmfonn-mppaii
finom, gyenge pipereszappan 

lysoformot tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is : szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 2 korona.

Anyák ! Hitvesek!
mielőbb kii’djenck hozzátartozóiknak a harctérre orvosilag 
ajánlott és törvényesen védett

Szanitéc-tetüport
és Szanitéc kenőcsöt,

me.t ez nemcsak a fércek kínzásaitól szabadítja nice 
okét. hanem a kiütéses tífuszt is távoltartja Viliik Az or­
vosolt megállapították, hogy ezen betegséget a ruhatetvek terjesztik.

Kapható minden gyógyírban és drogériában, Iá „>ri cso­
magolásban (csak a elmet kell ráírni) I kar máért Ahol 
nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvéttel kiil l Auher ' 
gyógytár, Moháé..

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé 
gebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona,
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés" cimil érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Mnrággi
vei
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